



# 低空物流北方第一单在青首飞

仅用3.5小时 1.3吨大樱桃“飞抵”北京 低空物流破圈出阵蓄势待发



低空物流北方第一单在青首飞。

17日上午10时,满载着1.3吨大樱桃的塞斯纳飞机从平度慈航机场滑跑升空,标志着我国北方地区第一单低空物流正式“起航”。这批农产品只用3.5小时便可抵达北京。青岛顺丰开通的这条低空货运航线,可实现青岛生鲜最快6个半小时送达北京餐桌,更意味着青岛北京两地低空货物物流将常态化,为青岛低空经济的发展提供更多的应用场景。

## 低空物流不拥堵更高效

今年上半年,青岛顺丰与青岛地铁集团、青岛慈航机场联合,打造低空全货运航班运营业务,开展此次通航货运航线飞行任务。“这条航线意义非凡,低空经济作为新质生产力的代表被定位为经济增长的新引擎,作为首个山东省快递低空配送航线启航,代表着我省低空经济发展迈上新的台阶,代表着低空经济与我省枢纽经济、平台经济融合发展的新契机。”顺丰鲁东销售负责人王磊表示,这不仅展现了顺丰的布局和实力,更彰显了低空经济为物流行业带来的巨大发展效益。今后,青岛顺丰在低空经济快递领域将大展拳脚。低空货物物流作为一种新兴的物流运输方式,正以其独特的优势逐渐改变物流行业的格局。

据了解,低空货物物流通过空中飞行,避开了地面交通的拥堵和限制,能够更快地抵达目的地。相比传统货运方式,低空物流可以显著缩短运输时间,提高物流效率。并且,低空货物物流的灵活性和便捷性使其能够迅速响应临时货运需求。在市场需求变化或突发事件发生时,低空物流可以迅速调整航班计划,确保货物及时送达。此外,低空货运还有助于加强地区之间的经济联系,推动区域经济一体化发展。

## 六个半小时生鲜上餐桌

对于顺丰而言,低空货运的开通将进一步提升其物流运输能力和市场竞争力,为其在激烈的市场竞争中赢得更多优势。“此前,对于大樱桃的运输是传统的干线或者固定的航班。现在开通了低空货运的航线之后,不仅是青岛的,甚至青岛周边城市的生鲜都可以从这出发,从田间地头到餐桌可以实现最快六个半小时。”王磊介绍。顺丰作为物流行业的领军企业,一直致力于通过技术创新提升服务质量与效率。低空货运航线的开通,正是顺丰在新质生产力领域的重要布局之一。通过引入无人机、直升机等低空飞行器,顺丰成功打破了传统物流运输的局限,实现了快速、高效、安全的货物运输。这不仅提高了物流效率,降低了运输成本,更为消费者带来了更加便捷、高效的物流服务体验。

青岛顺丰开通至北京的首条低空货物物流运输航线,不仅展现了顺丰在新质生产力领域的布局和实力,更彰显了低空经济为物流行业带来的巨大发展效益。随着低空货运的不断发展壮大,相信顺丰将能够继续引领物流行业向前发展,为广大消费者提供更加优质、高效、便捷的物流服务。

## 多条航线蓄势待发

青岛慈航通用机场作为山东半岛首个取得民航局A1许可证的通用机场,定位为半岛低空物流基地,为探

索低空物流业务,慈航机场“十三五”期间建成全国首批低空飞行服务站,2022年获批国家民用无人机试验基地,2023年开通城市内低空物流业务。为构建半岛地区全空间无人物流体系,慈航机场通过多次调研沟通,联合国内航空物流头部企业顺丰集团开展合作。经过多方面协调准备,目前双方已确定以慈航机场为物流集散中心,联合打造胶东、辽东半岛环渤海湾低空物流运行圈,配送覆盖省内外1000公里范围。

除了当天首飞的青岛、北京航线,该机场不久还将陆续开通青岛慈航至菏泽牡丹机场的低空物流定期航班,并实现常态化运行。根据规划,2024年底慈航机场还将开通至全国各地低空物流航线5条,年运输货物2000吨以上,为我市低空经济发展贡献一份力量。

低空经济是党中央、国务院鼓励发展的战略新兴产业,也是省委省政府重点培育的新质生产力。低空支线物流是欧美发达国家低空经济的典型业态,据国际权威机构预测市场潜力可达万亿美元,但由于航空器技术复杂、运行资质要求高和资金设备投入大等因素,目前国内仅有个别城市能够开展。青岛、北京航线是山东省乃至中国北方地区首条低空物流航线。

## 青岛低空物流破圈出阵

低空经济主要是指垂直范围为3000米以

下,以有人驾驶和无人驾驶航空器的低空飞行活动为牵引,辐射多领域的综合性经济形态。常见的电动垂直起降航空器、无人机、直升机、轻小型固定翼飞机等,均属于低空经济范畴。近年来,青岛将通用航空纳入全市10大新兴产业链,提前布局、重点推进,通航产业链发展取得积极成效,已入选首批26个国家通用航空产业综合示范区之一,获批以海岛场景综合应用为目标的民用无人驾驶航空试验基地建设。下一步,青岛市将抢抓低空经济重大战略机遇,强化科技创新,拓展产业创新,加速布局低空经济新的增长点,推动全市新质生产力捷足先“飞”。

全市现有多家低空经济企业,产品涵盖直升机大部件组装与维修、小型航空发动机、无人机研发制造、特种飞行器、航空座椅、发动机材料、飞机轮胎等领域。今年以来,青岛市在低空经济产业发展方面取得了显著成就。青岛云世纪信息科技有限公司成功获得广州开发区“智慧低空智能感知平台”项目,推动了低空飞行应用场景的创新。青岛华通集团所属青岛联合通航公司与山东高速集团合作,搭建了航空应急救援平台,实现了省内航空救援的全覆盖。此外,万丰钻石DA50机型在青岛完成大部分零部件生产和装配,被誉为“空中保时捷”,现已进入量产阶段。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

# 青岛吉隆坡直飞航班下月开通

**本报6月17日讯** 17日下午,青岛直飞马来西亚包机项目启动新闻发布会在青岛国际机场君廷酒店召开。今年是中国与马来西亚建交50周年,随着两国关系的迅猛发展,越来越多的中国游客选择赴马旅行。为满足旅客出行需求,港中旅国际(山东)旅行社有限公司携手多家旅行商与青岛航空合作,将于7月9日起开通青岛=吉隆坡直飞航线,进一步提升两地旅客出行便利。

即将开通的直飞航线,是山东省首个定期航班,航班机型为空客321,每周周二、周四、周六三班往返航班,青岛飞吉隆坡为上午9时10分起飞,吉隆坡飞回青岛为下午2时50分,时刻均为黄金时段,大大缩短了山东与吉隆坡的往返时间,为旅行和商贸交流的旅客提供舒适、便利的乘机体验和最佳时间段。

马来西亚有着美丽的自然风光,无论是去仙本那潜水、看珊瑚礁,去云顶高原休闲娱乐,还是在首都吉隆坡享受美食,感受魅力之都,又或是漫步在千年古城马六甲,东方花园槟城欣赏文化艺术,马来西亚都能满足您的需求。

文旅局相关负责人表示,直飞航班的启动将对青岛乃至整个山东旅游业带来广泛而持久的影响,是旅游业界多年翘首企盼的一件大事。港中旅国际(山东)旅行社有限公司总经理王晓光告诉记者,暑期客运高峰将至,该公司将携手旅行商把包机业务发展好,为两地乘机出行人民提供优质服务。现场,多家旅行社负责人表示,将利用青岛直飞吉隆坡的通航便利,设计高品质、优服务、多样化的旅游产品,满足游客需要。

(记者 徐美中)